



本报热线

88979191

总第 1721 期 今日四版

2019 年 5 月 30 日

星期四 农历己亥年四月廿六

新沂市报

关注 贴近 服务

中共新沂市委主办 欢迎点击: <http://www.xy.gov.cn> 数字报: <http://szb.xy.gov.cn> 微信公众号: 新沂发布 今日新沂



Sunnybank

江苏新沂农村商业银行

立达三农 阳光银行

着力打造苏北美丽宜居“桃花源”

◎本报记者 李雅娟

走进马陵山镇大沟村,村内有百年朴树,树形优美,苍劲有力;村庄内道路蜿蜒起伏,平坦整洁。房屋错落有致,掩映在山林和巨石之中,层舍俨然,有诗画般的意境。

2018年,我市在徐州市社会建设“十二大体系”评价中位居“宜居乡村”首位。这要得益于新沂市近年来认真学习借鉴浙江“千万工程”先进经验,以“三清一改”村庄清洁行动为抓手,突出在“治”上下功夫,在“用”上出效益,在“美”上见成效,走出了一条“全域整治、清污增绿、基本配套、完善提升”的农村人居环境整治之路。

坚持整体谋划,打造愿景可期的“特色庄园”

“以前最穷的,哪里都乱七八糟的,哪有现在整理的好,漂漂亮亮的,以前路都是泥路,阴天下雨都是泥土,这会更好。以前到处都是猪圈、旱厕、脏,特别脏,现在环境变好了,心情也好,没想到能变成这样。”马陵山镇高原村村民张兰芝开心地说。

如何改变农村人居环境?近年来,高原村以加快发展村庄基本公共服务等作为切入点,全方位、整体性

规划,清理乱搭乱建、乱堆乱放50余处,拆除厕所450座,猪圈300余个。整治村庄道路4500米,新增硬化道路面积2.5万平方米,新增乡村游园、广场6处,新建水冲式公厕3座,新安装路灯110盏,改造桥梁2座,新增绿地1.2万平方米,新建村部综合服务设施与乡村大舞台。全村配有6名保洁员,6辆电动保洁车,1辆侧装车,120个垃圾桶,按照“组保洁、村收集、镇转运、市处理”的模式,做到日产日清。

打好乡村振兴第一仗,我市坚持以美丽宜居乡村建设为导向,突出全域规划,全域整治,全域扩绿,初步构建了“1+5+8+159”总体规划布局,设立“整治达标村、美丽宜居乡村、特色田园乡村”三个层面创建目标,着力打造“点上精品,线上风景,面上百花园”的全域美丽宜居乡村建设格局。

突出扩绿增绿,打造风光秀美的“山水田园”

温度上升后,家前屋后的花都开了,马陵山镇大沟村村民王女士上不了头面的炎炎烈日,边赏花边指着种花的那块地说:“这儿原来就是用来养小猪嘛,盖的猪圈,现在都拆了。大家

都支持,为什么不支持?拆了美化环境嘛,你看这棵树,栽上花,多漂亮。”

大沟村围绕创建改善提升型特色田园乡村,重点打造苏北乡土树种植物园。目前,村庄内五十岁以上古树有40余株,百年以上古树12株,乌柏、朴树、枫树、榆树、香椿、榉树、银杏等一大批乡土树种遍布村庄,乡土树种已达到103种。

以绿色发展为引领,以生态环境作底色,我市从影响农村环境的突出问题入手,聚焦公共空间治理和绿化美化。一方面,依法治理,让“公用”取代“私占”,大力整治公共空间私占乱用、农村乱搭乱建、乱堆乱放、沟渠河道污染等突出问题。

另一方面,全面增绿,让“生态宜居”取代“脏乱无序”。新沂充分利用生态底色好、生态资源多这一优势,高标准规划建设了50处休闲农业园,通过“种”“田”“园”好风景,“游”出乡村慢生活,让农区变景区、田园变公园,形成了一户一处景、一村一幅画、一镇一天地、一线一风光的格局。大力实施植绿增绿工程,在整理出的公共空间,因地制宜栽植楸木、

木及经济林果,形成了“以绿治脏、以绿治乱、以绿美境、以绿兴产”的良好效果。

狠抓全域治理,打造洁净有序的“美丽花园”

马陵山镇沂北村村民赵宗虎坐在小公园的凉亭里笑着介绍:“原来这里是一条臭水沟,村民见了都绕着走,现在已经改头换面,变成人群聚集的公园,没事的时候,大家都能到这来休闲玩一玩,小孩也能到这来休息休息,蛮好玩的。”

沂北村是2006年全市新农村建设老村庄改造试点村,村两委一班人抓住机遇,迎难而上,把污水处理、户厕改造作为切入点,全村340户全部完成户厕改造,新建水冲式公厕12座,微动力污水处理设施2处,铺设污水管网3500米,集中处理村民生活污水,基本实现雨污分离,一改农村雨天污水横流、臭气扑鼻、晴天天一股土、蚊虫乱飞的脏乱差景象,如今的沂北村郁郁葱葱,天更蓝、水更清、地更净。

农村“环境革命”是乡村振兴的关键一环,只有环境好了,村民的心情舒畅,乡村振兴的干劲才更足。紧

扣农村人居环境整治任务,我市大力推进农村垃圾治理。按照“城乡环卫一体化、全覆盖”的目标,全面实施城乡环卫一体化PPP项目,探索建立“户投放、组保洁、村收集、镇转运、县处理”的垃圾收运处理体系,实现了保洁覆盖面、生活垃圾收运率、无害化处理率“三个100%”,去年,我市生活垃圾分类处理在全省(市)综合考评中位居第2位。

大力推进污水处理。坚持以生活污水、河道疏浚整治为重点,加快推进镇村截污纳管和污水处理设施建设,全面开展水环境治理,农村水环境质量得到明显改善,初步实现了“河畅、水清、岸绿、景美”。

大力推进农村粪污治理。深入实施“厕所革命”,加快推进农村无害化户厕建设,同步开展户厕改造和农村公厕“回头看”,切实提高农村无害化卫生户厕普及率。

注重常态长效,打造魅力持久的“宜居家园”

三分整治,七分管理。为切实做

到治理工作常态化、治理成果长效化,我市加快完善各种体制机制,定期召开现场推进会,倒逼各级各

部门抓落实,形成了重抓环境整治的浓厚氛围。

“真金白银”扩投入。先后出台《进一步倾斜财力全力支持镇级真抓实干加快发展的意见》等含金量足的政策。去年以来,市财政累计投入近4亿元用于农村人居环境整治,累计投入11.47亿元重点抓好“四好农村路”建设,一体化供水体系。付出是巨大的,回报也是巨大的,我市被省政府授予“四好农村路”示范县称号,基本实现了城乡居民饮水“同源、同网、同质、同服务”。

持之以恒抓管护。坚持整治与管护“两手抓”,推行镇(街)为责任主体、村(居)为管理主体、农户为受益主体、第三方为服务主体“四位一体”的长效管护机制,切实做到“有制度管护、有资金维护、有人看管护”。

养成习惯新风尚。坚持“富口袋”与“富脑袋”并重,把环境治理纳入村规民约,引导农民群众转变思想观念和行为习惯,形成健康文明的生活方式,共同珍惜和维护好农村人居环境。



今年以来,我市不断加大全国文明城市创建步伐,高度重视环境综合整治和扬尘治理,城市面貌焕然一新。图为近日记者行走在新沂大街小巷,一股清新靓丽的现代化城市气息扑面而来。

本报通讯员 崔勇/摄

责任编辑 薛君

党员干部不妨多点“较真”

曹秀秀/文

胡适先生笔下曾刻画过一位“差不多先生”,此君的“道理名言”是:凡事只要差不多就行,何必认真呢?按说,当下一批党员干部也把这差不多的干事哲学奉为圭臬,凡事云淡风轻,得过且过,或懒得较真,或不敢较真,任其发展,不但阻碍自身发展,更会损害党的事业,实不可取。

毛泽东同志曾说,世界上就怕认真二字,共产党最讲认真。我们提倡多点“较真”,并不是“钻牛角尖”或者“争强斗狠”,而是认真精神的发展和延伸,体现的是一种高度负责的工作态度和严谨细致的工作作风。

党员干部,作为政策的落实者,工作的推动者,人民的服務者,倘若总是本着“差不多就行”的工作态度,大大咧咧,混混沌沌,许许多多的“差不多”累计起来就会很多,差太多。一些干部在工作中不讲究较真,办事拖拖拉拉,敷衍了事,不求“过得硬”,只求“过得去”,凡事“差不多”“大概”,有的甚至在原则问题上宽松软,这种“不较真”从根本上讲都是党性不强、宗旨意识不够的体现。作为党员干部,我们坚决要和这种错误做法划清界限,勤于自省,严于律己,对待每一项工作都有一种较真精神,敢于

较真,善于较真,确保党和国家的事业始终沿着正确方向前进。

涵养钉钉子精神。一些党员干部习惯于“一阵风”抓工作,心思游移,三心二意,工作缺乏计划性和统筹性,上级领导催一催,就抓一抓,检查一过,就松一松,放一放,带有极强的临时观念和侥幸心理,如不加节制,必然形成不良政治风气,贻误党的各项事业的发展。“逆水行舟用力撑,一篙松劲退千寻”,党员干部肩负重任,绝不能有任何“歇口气、歇歇脚”的念头,必须发扬钉钉子精神,拿出较真碰硬的劲头,不

断在常和长、严和实、深和细上下功夫,久久为功,一抓到底。

摒弃过关思想。一些党员干部存在着被动应付、消极应对的过关心态,完成就交差,过关就万事大吉。这种思想,其实是懒政思维作祟,在工作中浑水摸鱼,不思进取。要克服“过关”思想,需要党员干部强化宗旨意识和担当意识,要有动真碰硬、敢于交锋的精神,拿出党员干部应有的姿态,严格执行各项规定,坚持要求不松、标准不降、干劲不减,持之以恒抓铁留痕。

筑牢规矩意识。“破和方圆,则必规矩”,守纪律,讲规矩

是每一个党员干部最基本的底线。党员干部只有严明法纪,严守底线,对各项党纪法规心存敬畏,才能筑牢思想防线,时时躬身自省,警钟长鸣,现实工作中才能做到有权不任性,用权不妄为,打是打,罚是罚,坚持原则,秉公执纪,营造风清气正的政治生态和干事创业的良好环境。



徐州市基层团委(支部)书记专题培训班(新沂站)圆满结束

本报讯 近日,由徐州团市委主办、新沂团市委承办的徐州市基层团委(支部)书记专题培训班(新沂站)圆满结业。市委副书记杨远朝、徐州团市委书记潘晓峰出席开班仪式并讲话。本次培训为期两天,培训课程涉及理论与党性教育、团务基础知识、基层团组织阵地建设等多个方面,培训覆盖面广,内容丰富,实用性强。徐州团市委相关处室负责人、徐州各县市(区)团委书记及分管副书记、新沂市乡镇(街道)团(工)委、村(社区)团支部负责人约300人参加了此次培训。

杨远朝在讲话中指出,近年来,新沂各级团组织聚焦维护青少年合法权益、服务青年创新创业、全面从严治团等主责主业,先后创新开展“团小新”关爱护航行动,打造“志愿小新”服务体系,实施“青春助力,创赢未来”等一系列富有新沂特色的活动。杨远朝要求,各基层团支部要严格遵守培训纪律,认真学习,切实做到学思践悟,学以致用。在思想认识上要有新提升,在服务大局上要有新作为,在基层团建上要有新成效。

开班仪式后,徐州团市委各相关处室负责人和团校教师分别做了精彩的专题授课。(团市委宣)

我市集中搬迁22座散葬无名烈士墓

本报讯(通讯员 王通年)青松翠柏慰忠魂,白菊黄萼哀哀思。5月24日,在窑湾镇魏村和庄林村交界处的“柏林”中,我市举行零散烈士纪念馆抢救保护工作暨22座无名烈士墓集中搬迁仪式。

活动中,市退役军人事务局、窑湾镇和草桥镇政府、徐州淮海战役纪念馆等部门工作人员进行了简短而庄重的告别哀悼。随后,大家护送着烈士的骸骨前往草桥镇十人桥烈士陵园进行安葬。

据悉,今年2月,市退役军人事务局成立后,将烈士褒扬及有名无名散葬烈士墓的管理和保护作为重点工作,在得知这片“柏林”里,散葬着70年前淮海战役牺牲的22名无名烈士后,工作人员立即赶往现场调查、取证。为了切实解决散葬烈士墓常年失修、管理不善等问题,市退役军人事务局会同窑湾镇政府研究决定,将22座烈士墓集中搬迁至草桥镇淮海战役十人桥烈士陵园,以更好地传承和弘扬他们的革命精神。

我市举办服务外包业务知识培训

本报讯 为推进我市服务外包产业提速发展,提升基层领导干部业务水平,做好产业指导,项目招引,行业统计和信息填报等工作,近日,我市举办服务外包业务知识培训班。副市长吴应彪、徐州市和我市商务局相关负责人、各县(市、区)经开区、开发区、互联网产业园共计50余人参加了培训。

会上,吴应彪围绕如何提升我市服务外包的工作水平作了动员讲话;会议从服务外包业务知识、服务外包发展现状和发展规划、国家、省、市支持服务外包发展的政策措施、新沂下一步如何加快发展服务外包、服务外包统计系统录入操作等方面作了详细解读。(商务局 宣)